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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 131
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OGGETTO:FRIDAYS FOR FUTURE - APPROVAZIONE ATTO DI INDIRIZZO.

L’anno duemiladiciannove, addì ventisei del mese di Giugno alle ore 09:45 si è riunita la 

Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

SICCHIERO ALESSANDRO Sindaco Presente
QUATTROCOLO ROBERTO Assessore Presente
RAINATO PAOLO Assessore Presente
GIORDANO ANTONELLA Assessore Presente
PACIELLO LUCIANO Assessore Presente
CEPPI MASSIMO Assessore Presente
VIRELLI RAFFAELA Assessore Presente
BIANCHI FLAVIA Assessore Presente

e così in numero sufficiente a validamente deliberare.

Assume la Presidenza il Sig. Alessandro Sicchiero
con l’assistenza del Segretario Generale Sig. Paolo Morra



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avanzata dal Servizio Affari Istituzionali e supporto 
organi avente ad oggetto “FRIDAYS FOR FUTURE - APPROVAZIONE ATTO DI INDIRIZZO.”.

PREMESSO che:
- il 15 marzo si è tenuta la giornata mondiale di mobilitazione contro il cambiamento climatico 
“Global Strike for Future”, promossa dal movimento “Fridays for Future”, ispirato dalle azioni 
della giovane attivista svedese Greta Thumberg;
- a livello politico non si è fatto e non si fa ancora abbastanza per contrastare il cambiamento 
climatico in corso, quando invece dovrebbe essere al centro dell’agenda operativa di ogni 
governo;
- per ottenere una vera “rivoluzione ambientale” occorre la convinta partecipazione di ogni 
singolo cittadino, per porre in essere azioni di contrasto ai cambiamenti climatici;
- occorre modificare le abitudini di consumo, orientandole verso una versione responsabile e 
sostenibile, come una corretta raccolta differenziata ed il non spreco di alimenti, acqua ed 
energia;
- occorre orientare le scelte dei governi, imprese e mercati verso una maggiore sostenibilità 
ambientale, sociale ed economica, etica e verso l’adozione dei sistemi di economia circolare, 
da radicare nell’impianto economico globale, spingendo per l’innovazione tecnologica, a 
beneficio della collettività, per la tutela dei diritti dei lavoratori e dei soggetti più deboli, per 
l’abolizione di ogni forma di sfruttamento delle risorse naturali e per lo sviluppo e l’uso di fonti 
di energia rinnovabili, che siano efficienti e convenienti.

CONSIDERATO come l’accordo di Parigi sul clima impegni gli enti territoriali a porre in essere 
tutte quelle misure che contrastino il preoccupante fenomeno del cambiamento climatico e 
della crisi ambientale e considerato in particolare che “L’accordo riconosce il ruolo dei soggetti 
interessati che non sono parte dell’accordo, nell’affrontare i cambiamenti climatici, comprese 
le città, altri enti subnazionale, la società civile, il settore privato ed altri ancora. Essi sono 
invitati a: 1) intensificare i loro sforzi e sostenere le iniziative volte a ridurre le emissioni; 2) 
costruire resilienza e ridurre la vulnerabilità agli effetti negativi dei cambiamenti climatici; 3) 
mantenere e promuovere la cooperazione regionale ed internazionale”.

VISTI i contenuti del rapporto IPCC (Intergovernmental Panel on Climate Change - Gruppo 
Intergovernativo sul Cambiamento Climatico) dell’8 ottobre 2018.

RITENUTO, quale ente rappresentativo della collettività amministrata e come già posto in 
essere da alcuni altri enti territoriali, di segnalare attraverso un atto amministrativo formale 
l’esigenza di migliorare lo stato di salute del pianeta al fine di informare, educare e orientare i 
cittadini verso nuovi modelli di consumo sostenibili.

Tutto ciò considerato

Il Sindaco propone affinché la Giunta Comunale, quale atto di indirizzo,

D E L I B E R I

- DI DICHIARARE in forma simbolica, quale primo atto della nuova Amministrazione 
comunale di Chieri, sulla base delle analisi scientifiche esposte nel sopracitato rapporto IPCC 
dell’8 ottobre 2018, lo stato di emergenza climatica.
- DI RICONOSCERE nella lotta al cambiamento climatico e alle relative conseguenze, un 
ruolo di massima priorità all’interno dell’agenda politica, tenendo conto degli effetti sul clima 
nella valutazione di qualsiasi azione amministrativa ed iniziativa, impegnandosi, altresì, a dare 
priorità alle questioni che prevedono la lotta al cambiamento climatico.



- DI RICONOSCERE altresì l’importanza delle direttive contenute nell’Accordo di Parigi, in 
particolar modo per quanto riguarda gli investimenti volti alla riduzione delle emissioni di gas 
serra.
- DI IMPEGNARSI ad intraprendere un dialogo istituzionale con gli enti governativi regionali e 
nazionali, affinché si dia concreta attuazione a provvedimenti su scala nazionale e sul 
territorio comunale volti alla lotta contro il cambiamento climatico e, in particolare, alla 
riduzione delle emissioni di gas serra, alla riduzione del consumo di suolo e al significativo 
incremento dei servizi ecosistemici.
- DI DARE ATTO che quale ente rappresentativo della collettività amministrata, sarà 
fortemente evidenziata nel corso del mandato ricevuto l’esigenza di migliorare lo stato di 
salute del pianeta attraverso un ‘ attività di informazione, educazione e orientamento dei 
cittadini verso nuovi modelli di consumo sostenibili.
- DI SEGNALARE, in occasione della prima seduta di Consiglio comunale e precisamente all’ 
atto della presentazione dei componenti la Giunta comunale, l’impegno dell’Amministrazione a 
perseguire i principi e gli obiettivi dettagliatamente descritti nel presente atto.

Ritenuto dover provvedere in merito.

Considerato che, trattandosi di mero atto di indirizzo, ai sensi del 1° comma dell'art. 49 
del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, non sono richiesti il parere di regolarità tecnica del 
Responsabile del Servizio interessato e neppure il parere di regolarità contabile del 
Responsabile del Servizio finanziario.

Ad unanimità di voti espressi in forma palese

D E L I B E R A

1° - Di approvare la proposta di deliberazione relativa a “FRIDAYS FOR FUTURE - 
APPROVAZIONE ATTO DI INDIRIZZO.”.

Segretario Generale Sindaco
Paolo Morra Alessandro Sicchiero
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